L 6 – Tajemství evangelia
Kazatel: Fred Dana, kazatel, sbor Sacramento Central Church
Dobré ráno a požehnanou Sobotu! Vítejte v Sobotní škole ve sboru Církve adventistů sedmého dne Sacramento Central Church. Vítám vás všechny, kdo jste zde v modlitebně i vás, kteří se díváte, ať už jste kdekoliv na světě.
Pomodleme se:
„Náš drahý Otče v nebesích. Děkujeme Ti za Tvou milost, kterou nám projevuješ každý den. Když budeme teď studovat Tvé Slovo, prosíme Tě, abys otevřel naše srdce a mysl k přijetí Tvého poselství, abychom poznali, co od nás vyžaduješ v našem životě. V Ježíšově jménu Tě prosíme, amen.“
Dnes budeme studovat Lekci 6, která se nazývá „Tajemství evangelia“.
List Efezským je neobyčejná kniha. Při studiu jsem si všiml, že je napsána lidem, kteří už prožili hluboké pokání a změnu života.
Pavel v listu Efezským nevysvětluje potřebu pokání, jak činit pokání, a nevysvětluje ani, jak se znovu narodit. Mluví jen o tom, co je nám k dispozici, když jsme spojeni s Ježíšem.

Základní verš je jeden z mých oblíbených veršů v Bibli. A stále si pamatuji, jak poté, co jsem se obrátil, jsem četl list Efezským. Když jsem narazil na tyto verše, zůstal jsem v úžasu. Pokud lidé nemohou uvěřit Boží moci změnit život, tak, co jiného by je mohlo přesvědčit?
Přečtěme si tyto verše:
ČSP – Efezským 3,20.21: „Tomu pak, kdo je mocen podle síly, kterou působí v nás, učinit daleko více nade všechno, co žádáme nebo co si můžeme pomyslet, 21 jemu buď sláva v církvi a v Kristu Ježíši po všecka pokolení věčnosti věků! Amen.“
Mně se líbí překlad, který uvádí, že „může učinit nade všechno víc, než zač prosíme a co si dovedeme představit,“ (ČEP), protože já si dokážu představit i skutečně úžasné a neuvěřitelné věci.
Mnoho lidí může přemýšlet o mnoha úžasných věcech, které by si přáli, aby Bůh pro ně udělal. A tento verš říká: „To není ani zdaleka to nejmenší, co pro vás může Bůh udělat.“
Jsme napůl zaslepeni nevírou a nevíme, co všechno může Bůh pro nás učinit. Mám velmi rád tento verš a v části na čtvrtek se k němu ještě vrátíme.
Podívejme se však, co se píše v části na Sobotu odpoledne.
„Třetí kapitolu listu Efezským Pavel začíná tématem, kterého se již dříve dotkl: „že pohané jsou spoludědicové, část společného těla,“ – což je církev. – „a mají v Kristu Ježíši podíl na zaslíbeních evangelia“.
V té době to byla šokující zpráva. Pro nás už to tak šokující není. Jsme zvyklí na myšlenku, že evangelium je nám přístupné.
Byla však doba, kdy se něco takového považovalo za neuvěřitelné, ohromující a úžasné.
„Pavel pak pokračuje uvažováním o svém nadšení a touze hlásat Ježíšovo evangelium pohanům.“ Pavel je oddaný „tajemství, které je jádrem evangelia, že v církvi jsou pohané na stejné úrovni jako jejich židovští bratři a sestry.“
Pro nás je těžké porozumět, proč to lidé nedokázali pochopit. Ale když pomyslíme na starozákonní smlouvy, tak se může zdát, že byly jen pro Izrael. Židé byli tedy zvyklí, že to je jenom jejich výsada, kterou nemá nikdo jiný. Celá staletí se považovali za vyvolený lid. Bylo pro ně těžké to pochopit a Pavel to nazval „tajemství evangelia“.
„Stručně řečeno, jsme inspirováni, abychom se připojili k Pavlovu nadšení pro evangelium.“

Než však začneme probírat kapitolu 3, nejprve bych rád zopakoval některé důrazy z kapitoly 2, které jsme studovali v předchozích Lekcích. Důvod, proč to chci udělat je, že kapitoly 2 a 3 patří k sobě. Pokud si neosvěžíme kapitolu 2, tak nám mohou uniknout různé podstatné věci. Je důležité znát dobře kontext, protože to nám otevře oči.
Ve verši Efezským 2,2 je psáno:
Ef 2,2: „kdysi jste žili podle věku tohoto světa, podle vládce mocnosti vzduchu, ducha, který nyní působí v synech neposlušnosti.“ – Pavel zde píše pohanům a říká jim: „Kdysi jste byli velmi vzdáleni od Boha.“
A ve verších 3-5 se píše:
Ef 2,3-5: „Mezi nimi jsme kdysi i my všichni žili v žádostech svého těla, dělali jsme to, co se líbilo tělu a mysli, a tak jsme byli svou přirozeností děti hněvu tak jako ostatní. 4 Ale Bůh, bohatý v milosrdenství, pro svou velikou lásku, kterou nás miloval, 5 i když jsme byli mrtvi pro svá provinění, obživil nás spolu s Kristem — milostí jste zachráněni“.
Mimochodem, toto je jediná pasáž v Efezským, kde Pavel mluví o znovuzrození.
Říká: „Kdysi jste poslouchali satana a dělali jste si, co jste chtěli, byli jste Boží nepřátelé. Ale Bůh vás přivedl k sobě a dal vám nový život.“
Ef 2,6: „a spolu s ním“ – s Kristem – „nás probudil k životu a spolu posadil na nebeských místech v Kristu Ježíši, …. 8 Neboť jste zachráněni milostí skrze víru; a ta záchrana není z vás — je to Boží dar; 9 není na základě skutků, aby se nikdo nechlubil. 10 Vždyť jsme jeho dílo, stvořeni v Kristu Ježíši k dobrým skutkům, které Bůh předem připravil, abychom v nich žili.“
Ukazuje jim, co pro ně udělal Bůh. Odkud přišli a kam se dostali a kde jsou teď.
Nevysvětluje jim význam pokání, ani, jak se znovu narodit. Říká jim jen: „To se stalo, a vy všichni jste to už zažili. Nemusím vám to vysvětlovat.“
A ve verši 12 připomíná jejich minulost a říká:
Ef 2,12: „že jste byli v tom čase bez Krista, odcizeni společenství Izraele, bez účasti na smlouvách zaslíbení, bez naděje a bez Boha na světě.“ – „Nepodíleli jste se na zaslíbeních smlouvy, která byla dána Izraeli.“
Nebylo to tím, že by se Bůh o ně nezajímal. Bylo to prostě proto, že o tom nevěděli. Dozvěděli by se to, kdyby Izrael vydával věrně svědectví. Ale to se nedělo téměř po celou dobu jeho historie.
A tak kvůli nevěrnosti Izraele, zbytek světa zůstal v temnotě. A Pavel říká:
„Byli jste v temnotě bez naděje a bez Krista.“
A ve verši 13 je psáno:
Ef 2,13: „Ale nyní v Kristu Ježíši vy, kteří jste byli kdysi daleko, stali jste se blízkými v krvi Kristově.“ – „Ti z vás, kdo byli daleko,“ – pohané – „jste se stali blízkými skrze Kristovu krev. Kristova krev všechno vyřešila.“
Ef 2,14: „Neboť on je náš pokoj; on oboje“ – Co to znamená „oboje“? Židé a pohané. – „On je náš pokoj; on oboje učinil jedním a zbořil rozdělující hradbu,“ – Rozdělující hradbu mezi Židy a pohany.
Říká: „Celý obřadní systém a oběti. A vůbec všechno, co Židé dělali, postavilo mezi ně a vás hradbu a rozdělilo vás.“
Neříká, že Deset Přikázání bylo zrušeno. Nikoliv. Ale celý systém, jak byl používán, vytvořil hradbu rozdělení. A dokonce v novozákonní době byla v Chrámu skutečná hradba, za kterou pohané nesměli vstoupit.
Možná Pavel myslel právě na tuto hradbu, a řekl: „To už neplatí. Židé a pohané teď mohou být jedno.“
Ve verši 16 je psáno:
Ef 2,16: „Skrze Krista oba dva usmířil s Bohem v jednom těle skrze kříž, v němž zabil to nepřátelství.“ – Řekl: „Ježíš zničil rozdělení mezi vámi.“
Ježíš sice učinil opatření, aby toto rozdělení bylo zrušeno, ale nestalo se to automaticky. Lidé se mohou stále rozhodovat, a proto Pavel napsal: „Musíme žít tak, aby toto rozdělení už neexistovalo.“
Dále ve verši 17 mluví o Kristu:
Ef 2,17: „Přišel a zvěstoval pokoj vám, kteří jste byli daleko,“ – Kdo to jsou? Pohané. – „a pokoj těm, kteří byli blízko,“ – A kdo je toto? Židé.
Židé byli blízko, protože měli zjevení Boha skrze Písma. Měli příležitosti, jaké pohané neměli. Znali pravdu. Židé byli tedy blízko a pohané byli daleko a verš 18 říká:
Ef 2,18: „neboť skrze něho“ – skrze Ježíše – „jedni i druzí máme přístup k Otci v jednom Duchu.“ – Pro Pavla představovali rozdíly mezi Židy a pohany opravdu velký problém.
Téměř v každém listu je část, kde se věnuje tomuto tématu: „Nemůžete dopustit, aby vás rozdíly a různá privilegia rozdělovaly! Nemůžete být plně Kristovým tělem, pokud tak činíte.“
A proto říká:
Ef 2,18: „neboť skrze něho“ – skrze Ježíše – „jedni i druzí“ – Židé i pohané – „máme přístup k Otci v jednom Duchu. 19 Proto již nejste cizinci a přistěhovalci, nýbrž spoluobčané svatých a patříte do Boží rodiny;“ – Říká pohanům: „Už nejste cizinci. Protože jestli jste v Kristu, jste součástí Boží rodiny.“
„Boží rodina“ je metafora pro „církev“, „tělo Kristovo“.
A pak o církvi, o Boží rodině napsal:
Ef 2,20: „byli jste vybudováni na základě apoštolů a proroků, kde je úhelným kamenem sám Kristus Ježíš,“
Církev, Boží rodina, je tedy vybudována na apoštolech a prorocích. Co to znamená?
Apoštolové a proroci jsou ti, kdo měli Boží zjevení. Jsou to ti, kdo napsali Písmo. Církev je vybudována na poselství, které nám dali.
Ale kdo drží stavbu pohromadě? Je psáno: „Úhelným kamenem je sám Kristus Ježíš,“
Ježíš drží všechno a je to celé o Něm.
To je zajímavé, protože Pavel neříká: „Izrael zavrhl Boha, zahynul, a byl nahrazen pohany.“ Něco takového Pavel nikdy neřekl.
Ale řekl: „Církev je vybudována na prorocích Starého Zákona a na apoštolech Nového Zákona. Je v tom kontinuita.“
Ano, Izrael odmítl Krista jako národ. Ale první Židé, kteří se stali křesťany, ukázali, že vždycky měli být součástí duchovního Izraele. A Starý Zákon předvídal duchovní Izrael.
Duchovní Izrael nenahradil doslovný Izrael, kromě případů, kdy lidé odmítli. To závisí na rozhodnutí každého člověka. Každý Izraelita se mohl stát součástí duchovního Izraele, a to byl Boží záměr.
V Lekci je zajímavý výrok:
„Církev, Boží rodina“ – která zahrnuje i pohany – „je vybudována na základě apoštolů a proroků“ – na Písmu – „Stojí na úhelném kameni, na Ježíši Kristu“ a ve verši 21 je psáno:
Ef 3,21: „v němž se celá stavba spojuje dohromady a roste ve svatou svatyni v Pánu;“ – To znamená, že Boží lid, církev, jsou teď Chrámem Božím.
A ve verši 22 čteme:
Ef 2,22: „v něm jste i vy všichni spolu budováni v Boží příbytek v Duchu.“
Co tím říká? Že pohané jsou teď součástí Božího Chrámu.
Petr napsal v 1.Pt 2,5, že jsou živými kameny, ze kterých se staví Chrám. Každý z nás je kamenem v Božím Chrámu, kde Kristus je úhelným kamenem.
A pak kapitola 3 na to přímo navazuje, protože říká:
Ef 3,1: „Z toho důvodu já, Pavel, vězeň Krista Ježíše pro vás pohany“ – Pavel psal kapitolu 3 a říkal „Toto je můj cíl. Toto je moje poslání. Pomáhám vám, abyste se stali součástí Božího Chrámu. Pomáhám vám získat výsady, které jste v minulosti neměli.“
Je úžasné, jak to přechází do kapitoly 3, která je opravdu strhující.

Neděle – Pavel uvězněný apoštol pohanů                                              
Zodpovězme si otázku v části na neděli.
„Přečti si text Efezským 3. Pokus se objevit jednu nebo dvě hlavní myšlenky této kapitoly. Jaká důležitá témata zde Pavel otevírá?“
Probereme si verše 1-13. Když budeme hledat hlavní myšlenku, je pokušením podívat se na nadpis v Bibli. Pro prvních 13 veršů nadpis a také hlavní myšlenka je „Pavel – apoštol pohanů“. Ale to není asi zdaleka všechno, celkový obraz je mnohem větší.
Přečtěme si tyto verše a pokusme se odkrýt velký obraz.
Ef 3,1: „Z toho důvodu já, Pavel, vězeň Krista Ježíše pro vás pohany“ – Komu tedy píše především? Pohanům. Vyloučil tím Židy? Nikoliv. Ale píše především pohanům, protože většina věřících, kterým byl určen tento list, pocházelo z pohanského světa.
A dále píše:
Ef 3,1: „…pro vás pohany 2 pokud jste vskutku slyšeli o správě Boží milosti, jež mi pro vás byla dána,“ – Správa Boží milosti je v některých Biblích přeložena tak, že je z toho hned jasné, že Pavel mluví o sobě, jako o Božím služebníku.
Ef 3,2: „pokud jste vskutku slyšeli o správě Boží milosti, jež mi pro vás byla dána,“ – Říká jim: „Slyšeli jste, že Bůh si mě vyvolil, abych vám přinesl evangelium.“
Ve verši 3 je psáno:
Ef 3,3: „že mi bylo ve zjevení oznámeno tajemství, jak jsem o něm předem krátce napsal.“ – „Už jsem vám to jednou napsal.“ Nemáme kopii toho, co jim napsal předtím. Nicméně Pavel se odvolává na svůj předchozí list, takže už by tomu měli rozumět.
Co však psal ve verši 3 o tom, jak mu bylo oznámeno Boží tajemství? Jak se to podle verše 3 dozvěděl? Řekl mu to Petr?
Musíme si přečíst tento verš pozorně. Pavel jasně řekl, jak ho získal.
Ef 3,3: „že mi bylo ve zjevení oznámeno tajemství,“ – Pavel tvrdí, že dostal instrukce přímo od Pána Boha. Nedozvěděl se to od Petra ani od Jana, ačkoliv jsem si jistý, že spolu mluvili a učili se jeden od druhého.
Pavel řekl: „Bůh mi to ukázal, dal mi zjevení a oznámil mi tajemství.“
Co je tímto tajemstvím? Podívejme se na verš 4:
Ef 3,4: „Z toho můžete při čtení poznat, že rozumím tajemství Kristovu,“ – Co je tajemství Kristovo? To je výraz, který Pavel používá i na jiných místech. Ale používá ho zejména v této pasáži. A v následujícím verši nám to vysvětlí.
Ef 3,5: „které v jiných pokoleních nebylo lidem oznámeno tak, jak to nyní bylo Duchem zjeveno jeho svatým apoštolům a prorokům,“ Říká: „Toto tajemství, které nebylo známo v minulosti, bylo odhaleno svatými apoštoly a proroky.“
A co je to za tajemství? Verš 6:	
„že totiž pohané jsou spoludědicové a údy téhož těla a spoluúčastníci toho zaslíbení v Kristu Ježíši skrze evangelium,“.
Nalistujme si Římanům 16, kde Pavel mluvil o tajemství evangelia, a podívejme se, jak je to tam popsáno. To jsou závěrečná slova listu Římanům:
Ř 16,25.26: „Tomu, kdo je mocen vás upevnit podle mého evangelia a zvěsti o Ježíši Kristu, podle zjevení tajemství, které bylo po časy věků zamlčeno, 26 nyní však bylo zjeveno a skrze prorocká Písma podle příkazu věčného Boha oznámeno všem národům k poslušnosti víry“.
Jaký výraz zde znamená to samé, jako „jít k pohanům“? „Všem národům“. Evangelium jde „ke všem národům“. V původní smlouvě s Abrahamem, mělo Abrahamovo símě přinést požehnání všem národům, všem rodinám na světě.
Pavel učí jen to, co je psáno v knize Genesis. Říká: „Teď už je to zřejmé. Bylo to jakoby skryto kvůli hříšnosti lidí celou dobu. Ale teď už se to plně projevilo, a jde ke všem národům, ke každému člověku.“

Vraťme se k Efezským 3.
Pavel právě vysvětlil, co je toto tajemství: „Evangelium jde k pohanům a tak mohou mít všechno, co máme my, Židé.“
Ef 3,7: „jehož služebníkem jsem se stal podle daru Boží milosti, která mi byla dána v souladu s působením jeho moci. 8 Mně, nejmenšímu ze všech svatých, byla dána tato milost, abych zvěstoval pohanům Kristovo nevystižitelné bohatství 9 a objasnil všem, jaká je správa toho tajemství od věků ukrytého v Bohu, jenž všechno stvořil. 10 Skrze církev se tak nyní má stát známou vládám a autoritám v nebesích přerozmanitá Boží moudrost, 11 podle odvěkého úmyslu, který uskutečnil v Kristu Ježíši, našem Pánu. 12 V něm smíme otevřeně a s důvěrou skrze jeho víru přistupovat k Bohu. 13 Proto žádám, abyste neklesali na mysli kvůli mým soužením pro vás, neboť to je vaše sláva.“
Jaká je tedy velká myšlenka této pasáže?
V mojí Bibli je nadpis „Pavel, apoštol pohanů“. Ale mám ještě jinou Bibli, kde je nadpis „Skryté tajemství zjeveno.“
Toto je docela těžké, abychom z toho vyvodili hlavní myšlenku, protože v těchto 13 verších je více myšlenek.
Já bych definoval hlavní téma asi takto, a každý verš v pasáži do toho zapadá:
„Věci skryté od věků, jsou tajemství zjevené v evangeliu Ježíše Krista, aby byli obzvláště zahrnuti pohané, jejichž je Pavel služebníkem.“
Čeho podle Efezským 2 nebyli pohané součástí, ale teď už se toho mohou zúčastnit?
V Efezským 2,12 je psáno:
Ef 2,12: „že jste byli v tom čase bez Krista, odcizeni společenství Izraele, bez účasti na smlouvách zaslíbení, bez naděje a bez Boha na světě.“
Jelikož teď jde toto tajemství, evangelium, k pohanům, znamená to, že pohané jsou účastni zaslíbení. A už jsme viděli, že patří do Boží rodiny. Jsou živé kameny v Božím Chrámu, v Boží církvi.
Proč Pavel ve verši 1 o sobě říká, že je „vězeň Ježíše Krista“?
Ef 3,1: „Z toho důvodu já, Pavel, vězeň Krista Ježíše pro vás pohany“. – Pavel byl vězeň Ježíše Krista, ale byl i ve skutečném vězení.
V Lekci se k tomu píše:
„V Ef 3,1 se Pavel představuje jako „vězeň Krista Ježíše“. Je to jeho způsob jak říci, že ačkoli zrovna pobývá v římském zajetí a zdá se, že je pod autoritou římské říše, v jeho životě se uskutečňuje hlubší, Boží záměr. Pavel to vnímá jednoznačně. On není vězněm Říma, ale „vězněm Krista Ježíše“!
Verš 13 to také zmiňuje:
Ef 3,13: „Proto žádám, abyste neklesali na mysli kvůli mým soužením pro vás, neboť to je vaše sláva.“ – Některé překlady to překládají: „Mé utrpení pro vás.“
Pavel tedy trpěl. A v kapitole Efezským 6,20 napsal, že je v řetězech. Je ve vězení k něčemu připoután. To už není domácí vězení, o kterém se mluví ve Skutcích 28. Je to jiné uvěznění, ke kterému došlo později a které není zaznamenáno v knize Skutky. V domácím vězení ve Skutcích 28 netrpěl. Lidé k němu mohli chodit kdykoliv a mohl volně sdílet evangelium. Avšak toto je jiný případ. Teď trpí.
V Lekci o tom čteme:
„Pavlova zmínka o tom, že musí trpět, a pozdější zmínka o „okovech“ naznačují, že nebyl hlídán vojákem v relativně pohodlném soukromém bytě, ale ve skutečném vězení.“ – A dále nám autor Lekce ukazuje, jaké to bylo být vězněm v době římského císařství.
„Být v prvním století uvězněn v římském žaláři bylo mimořádně těžké. Římská říše neměla zorganizovány věznice s hygienickými zařízeními a pravidelným poskytováním stravy. Ve skutečnosti impérium nepotřebovalo věznice, jak je známe dnes. Jako forma trestu se totiž vězení v té době nepoužívalo. Lidé byli uvězněni jen během čekání na soud nebo popravu. Od vězňů se očekávalo, že se o sebe postarají sami, a při zásobování potravinami a jinými potřebami byli závislí na příbuzných a přátelích.“
Pokud byl člověk ve vězení a nikdo o něm nevěděl, tak by tam pravděpodobně zemřel hlady a nedočkal se soudu. Avšak lidem, kteří uvězněného znali, bylo dovoleno nosit mu jídlo.
Přečtěme si ještě jednou verš 13:
Ef 3,13: „Proto žádám, abyste neklesali na mysli kvůli mým soužením pro vás, neboť to je vaše sláva.“ 
To je velmi zajímavé, co zde říká. Nestěžuje si, kde je, a nedožaduje se pomoci, ale říká, že trpí pro ně, pro jejich slávu.
Proč nechce, aby byli zdrceni jeho uvězněním? Nechce, aby si o něj dělali starosti a přemýšleli o tom, čím si prochází. Co to znamená, že jeho utrpení „je jejich sláva“?
To je uvedeno v posledním odstavci:
„Pavlovy obavy se pravděpodobně soustřeďují na emocionální vliv jeho uvěznění na věřící, protože být vězněm bylo v kontextu kultury cti a studu extrémní společenskou potupou. Mohl se obávat, že se někteří budou ptát: „Jak může být Pavel apoštolem a poslem vznešeného Krista, když je opovrhovaným vězněm?“ Proto vysvětlí své uvěznění z úplně jiného úhlu pohledu. Usiluje věřícím pomoci, aby jeho pobyt ve vězení vnímali jako součást Božího plánu. Trpí za ně („pro vás musím trpět“) a to, co se zdá být zdrojem studu a ponížení, se ve skutečnosti obrátí k jejich „slávě“ (Ef 3,13).“
Je zajímavé, že Pavel, jak se zdá, si nedělá starosti o sebe. On si dělá starosti o ně, že se budou znepokojovat, protože je ve vězení. On nemyslí na sebe a není malomyslný.
A to vede přirozeně k otázce, která je uvedena níže:
„Jak se můžeš naučit důvěřovat Bohu a jeho cestám v situaci, která je náročná, bolestivá, nebo dokonce ponižující?“
Je to dobrá otázka, kterou bychom si měli položit? Ano.
Co to znamená, že máme mít takovou důvěru v Boha? Musíme si být jisti, že zůstáváme v Kristu teď.
Pokud nezůstáváme v Bohu každý den, tak tuto víru a zkušenost nezískáme.

Pondělí – Dlouho skrývané tajemství evangelia
O tom jsme v podstatě už mluvili, ale podívejme se na to ještě jednou, aby nám to bylo jasnější.
„O jakém tajemství mluví Pavel?“
Je to tajemství, které bylo zjeveno skrze proroky a apoštoly, že pohané mají účast spolu se Židy na evangeliu Ježíše Krista.
Při studiu prvních šesti veršů, vidíme, že:
1. Pavel psal konkrétně věřícím z pohanů.
2. Odvolává se na to, že má toto zvláštní poslání.
3. Říká, že tajemství mu Bůh osobně oznámil.
4.  „Pavel není sám, kdo dostal zjevení o tomto tajemství. Duch ho totiž zjevil i Kristovým „svatým apoštolům a prorokům“. Obsah zjevení rozšiřuje pochopení Božího plánu, jak ho znaly předchozí generace (Ef 3,5).
S největší pravděpodobností kontext této pasáže nemluví o starozákonních prorocích, ale o novozákonních věřících, kteří měli dar proroctví. Tento dar měla většina apoštolů, ale i jiní. Říká: „Bůh to zjevil apoštolům a jiným, kteří měli dar proroctví v novozákonní církvi.“ 
Nečiní si nárok, že všechno ví. Říká jen: „Bůh mi dal zvláštní poslání.“
5. Pavel nakonec prohlašuje, že „pohané jsou spoludědicové, část společného těla, a mají v Kristu Ježíši podíl na zaslíbeních evangelia“ (Ef 3,6).
A v posledním odstavci čteme:
„Pavel je nadšený z evangelia a zejména ze způsobu, jakým se projevuje v církvi, která se skládá jak ze židů, tak z pohanů. Tyto dvě skupiny se staly stavebními kameny nového Božího společenství, nového člověčenství, církve (viz Ef 2,14–16).“
„Z nepřátel se díky tomu, co Bůh udělal, stali „spoludědici“, části „společného těla“ a „spolupodílníci“ na zaslíbeních evangelia (viz Ef 3,6).“
Teď je nám položena otázka, která by mohla být poněkud choulostivá.
„Cítíš u sebe nebo ve tvém sborovém společenství nějaké – možná i skryté nebo skrývané – postoje, které odporují učení evangelia, že všichni lidé mají před Bohem stejnou hodnotu?“ 
Můžeme být oslepeni předsudky. Někdy je to jen povrchní, ale jindy to může být velmi hluboké.
Je tedy pravděpodobné, že bychom mohli mít předsudky?
Co se týče lidské přirozenosti, nebylo by překvapením, kdybychom předsudky měli. Spíše by bylo zvláštní, kdybychom je neměli.
Jako křesťané bychom je neměli mít, ale je těžké se jim někdy vyhnout. Můžeme se setkat s lidmi, kteří nám jdou na nervy. Další lidé mohou mít jiné názory, než my.
Pavel si dělal starosti o Židy a pohany, ale i pro nás je to aktuální. Rasové rozdíly, předsudky, a podobné záležitosti ničí jednotu církve a vydávání svědectví Kristu.
Musíme si přiznat, že bychom mohli být slepí ke svým předsudkům a že je nevidíme v tom pravém světle. A tak otázka zní: „Co lze s takovými postoji dělat a jak je možné zbavit se jich?“
Myslím, že to je zásadní. Musíme zkoumat své srdce a modlit se.

Úterý – Církev zjevující Boží moudrost
„Co říká Pavel v úvodních verších Efezským 3,7-13 o Bohu a o tom, co Bůh dělá?“
Ef 3,7-10: „jehož služebníkem jsem se stal podle daru Boží milosti, která mi byla dána v souladu s působením jeho moci. 8 Mně, nejmenšímu ze všech svatých, byla dána tato milost, abych zvěstoval pohanům Kristovo nevystižitelné bohatství 9 a objasnil všem, jaká je správa toho tajemství od věků ukrytého v Bohu, jenž všechno stvořil.“
Verš 10 je velice zajímavý – „10 Skrze církev se tak nyní má stát známou vládám a autoritám v nebesích přerozmanitá Boží moudrost,“
Díky tomu, že tajemství bylo zjeveno církvi, má církev privilegium zjevovat Boží moudrost, tím, že nechá Boha v sobě působit.
Ve verši 11 se mluví o věčném záměru, protože to všechno bylo jeho součástí. – „11 podle odvěkého úmyslu, který uskutečnil v Kristu Ježíši, našem Pánu. 12 V něm smíme otevřeně a s důvěrou skrze jeho víru přistupovat k Bohu. 13 Proto žádám, abyste neklesali na mysli kvůli mým soužením pro vás, neboť to je vaše sláva.“
„Co tedy říká Pavel v Efezským 3,7-13 o Bohu a o tom, co Bůh dělá?“
Shrnul jsem to asi takto:
„Bůh povolal Pavla, aby kázal pohanům Kristovo nevystižitelné bohatství a zjevil tajemství a moudrost Boží podle Jeho věčného záměru, a zpřístupnil ho všem věřícím.“
A mohl bych ještě dodat: „A učinil je sjednocenou armádou a upozornil na přicházející zhoubu démonských mocností.“
Ve verši 2 Pavel řekl, že je služebník Boží milosti, která mu byla dána, aby ji dal pohanům. 
A ve verši 6 je psáno:
Ef 3,6: „že totiž pohané jsou spoludědicové a údy téhož těla a spoluúčastníci toho zaslíbení v Kristu Ježíši skrze evangelium“ – Verš 7 říká něco podobného, jako verš 2. – 7 jehož služebníkem jsem se stal podle daru Boží milosti, která mi byla dána v souladu s působením jeho moci.“
„Pavel opět prohlašuje, že je „služebníkem“, protože jej „Bůh obdaroval“. Tento dar, podobně jako evangelium, nedostává člověk kvůli svým schopnostem, ale díky Boží milosti. Pavel podtrhuje tento fakt tím, že sám sebe popisuje jako „daleko nejmenšího ze všech bratří“ (Ef 3,8).“
Když dnes učenci studují Nový Zákon, považují Pavla za největšího ze všech svatých. Jeho způsob psaní jde skutečně do hloubky a je velkou výzvou. Velice rádi studují Pavla a stávají se odborníky v tomto studiu.
Abych se přiznal, já osobně mám raději Jana, ale učenci si asi myslí, že Jan je příliš jednoduchý k pochopení. Chtějí něco složitějšího.
Setkal jsem se dokonce i s lidmi, kteří se domnívají, že Pavel je měřítkem, podle kterého by měl být souzen zbytek Písma. To však není správné a Pavel by s tím nesouhlasil. Pavel o sobě řekl, že je nejmenší ze všech svatých.
Pak je v Lekci uvedeno něco velice zajímavého:
„Ve způsobu, jakým se Pavel vnímal a představoval, nacházíme zajímavý vývoj.“
Odkazuje na jeden z jeho prvních listů, na list Galatským, kde si Pavel „činí nárok na své postavení Bohem povolaného a pověřeného apoštola (Ga 1,1).“
Později v 1.Korintským 15,9 „se však představí jako „nejmenší z apoštolů“ a jako ten, kdo není „hoden jména apoštol“.
A v listu Efezským, který byl napsán ještě později, říká, že je „daleko nejmenší ze všech bratří“ (Ef 3,8).“ – Dokonce ani ne nejmenší z apoštolů, ale „nejmenší ze všech bratří“.
„Nakonec v 1Tm 1,15 o sobě říká, že je „na prvním místě“ (tedy největší) mezi hříšníky.“ Tedy ten nejhorší ze všech.
Vidíte tento vývoj? S tím jak plyne čas, myslí si o sobě čím dál tím méně. A autor Lekce říká:
„Tento Pavlův způsob myšlení nám může pomoci vysvětlit známý citát Ellen G. Whiteové: „Čím více se přiblížíme k Ježíši Kristu, tím více si začneme uvědomovat své vlastní nedostatky a chyby. Když začneme srovnávat sebe s dokonalým Ježíšem Kristem, vynikne naše sobectví a naše nedokonalost.“ (SC 64; CVP 65)
Čím jasněji vidíme svatost, tím zřetelněji vidíme kontrast s našimi vlastními sklony.
To neznamená, že právě hřešíte. Ale znamená to, že víte, jak jste slabí. Samozřejmě, když zhřešíte, musíte to vyznat Bohu.

Vraťme se k verši 10, kde je psáno:
Ef 3,10: „Skrze církev se tak nyní má stát známou vládám a autoritám v nebesích přerozmanitá Boží moudrost,“
V posledním odstavci části na úterý je otázka:
„Kdo jsou „nebeské vlády a mocnosti“, které apoštol zmiňuje? A jak jim církev oznamuje Boží „mnohotvarou“ moudrost?“
A dále se zde píše:
„Přestože text neuvádí přesnou charakteristiku těchto mocností, zdá se, že nejlepší je chápat je jako ty zlé, které jsou podrobněji popsány v Ef 6,11.12.“
V Efezským 6,11.12 se jasně mluví o ďáblovi a jeho zástupech.
A tato poslední část je velmi důležitá:
„Je-li tomu tak, pak se církev, sjednocující dříve rozdělené židy a pohany, stává jasnou zprávou těmto satanským „nadzemským duchům zla“ o plánu pro budoucnost. Podle něj „[Bůh] podle svého plánu, až se naplní čas, přivede všechno na nebi i na zemi k jednotě v Kristu“ (Ef 1,10). Bůh takto dává“ – démonským silám – „najevo, že jeho plán úspěšně probíhá a jejich záhuba je jistá. Samotná podstata sjednocené církve signalizuje jejich konečnou porážku.“
Pokud jsou však mezi námi lidé, kteří se nesnášejí, protože jsou z jiného etnika, tak se ďábel jen směje a nemá z nás vůbec strach.
To je skutečně nesmírně důležité, protože Bůh chce sjednotit všechno v Ježíši. A nakonec všechno ukončí tím, že zničí hřích.
Ale jednota v církvi dnes signalizuje, co přichází a dává poselství padlým bytostem, které se třesou.

A v aplikaci je otázka:
„Pokud by váš sbor bral vážně to, co Pavel píše o církvi v Ef 3,10, jak by to mohlo změnit vaše vzájemné vztahy?“
Když všichni členové sboru usilují o jednotu, protože ví, že to zjevuje Boží moudrost a moc, a svědčí o přicházejícím věčném Království, projeví se to ve vzájemných vztazích. Pokud je náš sbor ve zmatku, neukazujeme, že přichází věčné Království.
Ale když jsme sjednocení v lásce a v evangeliu, a v moci Ducha, jsme jako předchuť přicházejícího věčného Království. A Pán Bůh chce, aby církev byla taková. A pokud taková bude, tak to vyděsí démony.

Středa – Kristus ve vašich srdcích
Přečteme si verše od Efezským 3,14 až do konce kapitoly a během čtení přemýšlejte, jaká je hlavní myšlenka této pasáže, protože Pavel zde přichází k dramatickému závěru.
Ef 3,14-21: „Z toho důvodu“ – Vzpomeňte si, že kapitola 3 také začala slovy „Z tohoto důvodu“. A tak toto ji spojuje se vším, co bylo řečeno předtím – v kapitole 2, a v kapitole 3 – kde se probírala celá tato záležitost sjednocení Židů a pohanů, že Boží tajemství bude zjeveno světu, a Boží moc v životě křesťana.
„14 Z tohoto důvodu klekám na kolena před Otcem našeho Pána Ježíše Krista, 15 po němž má své jméno každá rodina v nebesích i na zemi, 16 aby vás podle bohatství své slávy posílil mocí skrze svého Ducha na vnitřním člověku,“ – Na chvíli se zastavím a zeptám se: „Vidíte v těchto verších členy Božské trojice?“
Ve verši 14 je psáno: „…klekám na kolena před Otcem našeho Pána Ježíše Krista,“
A ve verši 16 čteme: „aby vás podle bohatství své slávy posílil mocí skrze svého Ducha na vnitřním člověku,“
„17 aby Kristus skrze víru přebýval ve vašich srdcích a abyste byli zakořeněni a založeni v lásce, 18 a tak abyste byli se všemi svatými schopni pochopit, jaká to šíře a délka a výše a hloubka, 19 a poznat Kristovu lásku, která převyšuje poznání, a tak byli naplněni až do vší plnosti Boží. 20 Tomu pak, kdo je mocen podle síly, kterou působí v nás, učinit daleko více nade všechno, co žádáme nebo co si můžeme pomyslet, 21 jemu buď sláva v církvi a v Kristu Ježíši po všecka pokolení věčnosti věků! Amen.“
Jaká je zde tedy hlavní myšlenka?
V mojí Bibli je nadpis „Síla skrze Ducha“. Nadpisy v Bibli musí být krátké, takže nemusí vždy úplně vyjadřovat hlavní myšlenku, avšak do určité míry na ní poukazují.
Přemýšlel jsem o tom a dospěl jsem k tomu, že hlavní myšlenka je tato:
„Bůh přebývá v našich srdcích skrze Ducha svatého a dává nám úžasnou moudrost a moc žít život křesťana.“
Proto jsem na začátku své křesťanské zkušenosti považoval tyto verše za jedny z nejvíce vzrušujících v Bibli. Protože už jsem zakusil Boží moc. Zbavil jsem se zlých návyků. Vysvobodil jsem se z nich a cítil jsem veliký pokoj.
Když jsem četl tyto verše, tak jsem si říkal: „Pavel ví, čím si procházím!“
Cítil jsem spřízněnost s Pavlem a řekl jsem: „On ví, on tomu rozumí!“
Jsme vyzváni: „Porovnej předchozí Pavlovu modlitbu (Ef 1,16–19) s jeho prosbou za věřící v dnešním textu (Ef 3,14–19). V čem jsou si tyto dvě modlitby podobné?“
Přečtěme si Efezským 1,16-19 a podívejme se, jestli je to podobné a o co přesně se jedná:
Ef 1,16-19: „nepřestávám za vás děkovat, když se o vás zmiňujeme na svých modlitbách, 17 aby vám Bůh našeho Pána Ježíše Krista, Otec slávy, dal Ducha moudrosti a zjevení v pravém poznání jeho samého 18 a osvícené oči srdce, abyste věděli, jaká je naděje v jeho povolání, jaké je bohatství slávy jeho dědictví ve svatých 19 a jak nesmírná je velikost jeho moci vůči nám, kteří věříme v souladu s působením převahy jeho síly.“
V obou případech Pavel prosí a modlí se, aby dostali moudrost, poznání a sílu od Boha.
Co vás oslovilo ve verších Efezským 3,14-19?
Když se na to dívám, tak to, co oslovilo mě, je verš 16 a skutečnost, aby v nás přebýval Duch svatý.
Ef 3,16: „aby vás podle bohatství své slávy posílil mocí skrze svého Ducha na vnitřním člověku,“
Duch svatý nám dává moc žít pro Ježíše.
„17 aby Kristus skrze víru přebýval ve vašich srdcích“ – To je Kristus v nás, naděje slávy.
„…a abyste byli zakořeněni a založeni v lásce, 18 a tak abyste byli se všemi svatými schopni pochopit,…“ – Co pochopíme? Pochopíme něco z Boží lásky. – „jaká to šíře a délka a výše a hloubka,“ – Jinak řečeno, porozumíme, že Boží láska je nekonečná.
Boží záměr pro nás je, abychom pochopili Kristovu lásku tisíckrát více, než ji rozumíme teď, protože je neomezená.
„19 a poznat Kristovu lásku, která převyšuje poznání, a tak byli naplněni až do vší plnosti Boží.“
To je skutečně neuvěřitelné! Jak můžeme být naplněni vší plností Boží?
V podstatě se zde říká: „Všechno, co nabízí Bůh, vám bude volně přístupné skrze Ducha svatého, který ve vás přebývá.“
A jak bychom mohli selhat, když máme takové možnosti? Selžeme jen tehdy, když to nevidíme, když tomu nevěříme.
Ale když skutečně vidíme, co je nám k dispozici, nic nemůže zabránit, abychom vykonali to, k čemu nás Pán Bůh povolal, protože veškerá moc je v Něm. Není to vůbec o nás. Kdyby to záleželo na naší síle a naší moci, tak bychom neměli naději.
Ale je to Boží moc, která v nás působí skrze Ducha svatého na vnitřním člověku.
A pak říká: „A kdyby to nestačilo…“
„20 Tomu pak, kdo je mocen podle síly, kterou působí v nás, učinit daleko více nade všechno, co žádáme nebo co si můžeme pomyslet“.

Čtvrtek – Bohu sláva v církvi a v Kristu Ježíši
„Pavel uzavírá modlitbu chvalozpěvem – krátkým, poetickým vyjádřením chvály Bohu. Za co Boha podle úvodních veršů oslavuje?“
Ve verši Efezským 3,20 Ho chválí za to, že může pro nás dokonce „učinit daleko více nade všechno, co žádáme nebo co si můžeme pomyslet,“ díky Své úžasné moci, kterou v nás působí ke Své slávě. A tak sláva dopadá na církev, protože když členové církve mají ve Svém životě Boží moc, pak je Boží sláva v církvi, v jejích členech.
A ve verši 21 je psáno:
Ef 3,21: „jemu buď sláva v církvi a v Kristu Ježíši po všecka pokolení věčnosti věků! Amen.“ – Jinak řečeno, „navěky“. Dokonce i poté, co zmizí problém hříchu, moc zůstane.
Dále se pod bodem 2 píše:
„Pavlův chvalozpěv bychom tak měli vnímat jako oslavu Kristovy nekonečné moci, kterou používá ve prospěch věřících“
A otázka je:
„Jak nás mohou tyto verše povzbudit v životě křesťana, když máme problémy v rodině, problémy v práci, nebo zdravotní problémy?“
V posledním odstavci je odpověď:
„Kdykoli cítíme, jak na nás neúprosně doléhají problémy, pokušení nebo pochybnosti, můžeme nacházet posílení a útěchu v těchto Pavlových textech. Uvězněný apoštol…“ – Pamatujte, Pavel toto všechno psal, když byl v řetězech! 
„..pozvedá náš pohled vzhůru, k Božím záměrům a Boží milosti. Apoštol připomíná, že bez ohledu na to, co nyní prožíváme, jsme součástí Božího plánu (Ef 1,9.10) a působí v nás jeho moc.“

Přejděme teď k části na pátek, kde je mocný citát z Review and Herald. Ellen Whiteová v něm mluví o verších, které jsme právě probírali, a pokládá některé opravdu velmi těžké otázky.
„Jak můžeme sladit náš ‚zakrnělý‘ duchovní stav s textem Ef 3,14–19 popisujícím plnost poznání, které bychom mohli mít?“ – To je dobrá otázka.
„Jak nás mohou vnímat nebesa, když jsme měli k dispozici všechno z duchovní i pozemské oblasti pro růst v milosti, ale my jsme to nevyužili?“ – Tak tato otázka mě skutečně velmi zasáhla.
A dále pokračuje:
„Apoštol nenapsal tato slova proto, aby nás ponížil, oklamal nebo aby probudil naše očekávání, a my jsme pak byli při konfrontaci s realitou zklamáni. Pavel tato slova napsal, aby nám ukázal, čím můžeme a musíme být, chceme-li být dědici Božího království. Jak bychom mohli spolupracovat s Bohem, pokud s ním budeme mít jen nedostatečnou zkušenost? Víme o všem, co jsme jako věřící dostali. Měli bychom usilovat o hluboké duchovní porozumění Božích věcí. Vždyť o to jde Hospodinu. Opravdu věříme Bibli? Opravdu věříme, že můžeme dosáhnout takového poznání Boha, jaké je nám představeno v tomto textu? Věříme každému slovu, které vychází z Božích úst? Věříme slovům, která řekli proroci a apoštolové? Věříme slovům Ježíše Krista, který je původcem veškerého světla a požehnání a ve kterém přebývá veškeré bohatství a veškerá plnost? Opravdu věříme v Boha a v jeho Syna?“ (RH, 1. říjen 1889)
To je skutečně velice náročný text. Říká nám jaký je Boží záměr pro všechny křesťany. A většina křesťanů má jen nedostatečnou zkušenost. Jsou vlažní, jak je psáno ve Zjevení 3.
Jak můžeme tedy lépe zakusit Boží moc ve svém životě? Za to se musíme vroucně modlit, abychom tomu porozuměli. Možná musíme nejdřív pochopit, proč se nám nedostává moc v našem životě.
Skutečně jsme se znovu narodili, či nikoliv? Je to jenom teorie? Anebo se to opravdu stalo? Zůstávali jsme v Kristu každý den?
Nemůžeme být klidní, pokud nedáme kladnou odpověď na tyto otázky. Neměli bychom být v klidu, dokud nebudeme moci odpovědět kladně a vědět s jistotou, že jsme znovuzrození.
A víte, jak zjistíte, že jste se znovu narodili?
Ježíš řekl:
J 15,5: „Já jsem ta vinná réva, vy jste ratolesti. Kdo zůstává ve mně a já v něm, ten nese hojné ovoce;“ – Jaké je to ovoce? To je ovoce Ducha, Kristův charakter.
Máte lásku, radost, pokoj? Jste šťastní křesťané anebo nevrlí? Máte rádi pokoj, mír a klid anebo rádi píchnete do vosího hnízda a vyvoláváte nepokoj?
Je mnoho křesťanů, kteří umí lépe vyvolat hádku, než přinést pokoj.
A další ovoce je sebeovládání, tichost, laskavost. Takové věci ukazují, jestli jste znovuzrození. Protože jestli jste se narodili znovu, Duch svatý ve vás působí a přinášíte ovoce Ducha.
Pokud však ovoce nepřinášíte, musíte o to prosit Boha na modlitbě. Protože jestli nenesete ovoce, tak jste se možná nikdy znovu nenarodili. Nebo jste se narodili znovu, ale odpadli jste a už nezůstáváte v Kristu.
Tato otázka vyžaduje, abychom důkladně zkoumali svá srdce. Bez zkoumání srdce je všechno ostatní jen přetvářka. A to musí skončit, pokud máme být připraveni, až se Ježíš vrátí.
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Děkujeme Vám, že jste se k nám dnes připojili. Kéž vám Pán Bůh žehná a vede vás.
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Tajemství evangelia


 


Kazatel: Fr


ed Dana, kazatel, sbor Sacramento Central Church


 


Dobré ráno a požehnanou Sobotu


!


 


Ví


tejte v


 


Sobotní škole ve sboru C


írkve adventistů sedmého dne 


Sacramento Central


 


Church


. Vítám vás všechny, kdo jste zde v


 


modlitebně i vás, 


kteří


 


se díváte, ať už 


jste kdekoliv na světě.


 


Pomodleme se:


 


„Náš drahý Otče v


 


nebesích. Děkujeme Ti za Tvou milost


, kterou nám projevuješ


 


každý den


. Když 


budeme teď studovat Tvé Slovo, prosíme Tě, abys otevřel naše srdce a mysl k


 


přijetí Tvého 


poselství


, 


abychom poznali, co od nás vyžaduješ v


 


našem životě. 


V


 


Ježíšově jménu Tě prosíme, a


men.“


 


Dnes budeme studovat Lekci 6, která se nazývá „Tajemství evangelia“.


 


List Efezským je neobyčejná kniha.


 


P


ři 


studiu 


jsem si


 


v


šiml


, že j


e napsána lidem, kteří už prožili 


hluboké po


kání a změnu život


a


.


 


Pavel v


 


listu Efezským nevysvětluje potřebu pokání, jak činit pokání, a nevysvětluje ani, jak se znovu 


narodit. Mluví jen o tom, co je nám k


 


dispozici, když jsme spojeni s


 


Ježíšem.


 


 


Základní verš je jed


e


n z


 


mých oblíbených veršů v


 


Bibl


i. A stále si pamatuji


, jak poté, co jsem


 


se obrátil,


 


jsem 


četl 


list Efezským. Když jsem narazil na tyto verše, zůstal jsem v


 


úžasu. Pokud lidé nemohou 


uvěřit Boží moci změnit život, tak, co jiného by je mohlo přesvědčit?


 


Přečtěme si tyto verše:


 


ČSP 


–


 


Efezským 3,20.21: „


Tomu pak, kdo je mocen podle síly, kterou působí v nás, učinit daleko více 


nade všechno, co žádáme nebo co si můžeme pomyslet, 21 jemu buď sláva v církvi a v Kristu Ježíši po 


všecka pokolení věčnosti věků! Amen.“


 


Mně


 


se líbí překlad, kt


erý uvádí, že 


„


m


ůže učinit nade všechno víc, než zač prosíme


 


a co si dovedeme 


představit,


“


 


(ČEP


), protože já si dokážu


 


představit


 


i skutečně úžasné 


a neuvěřitelné 


věci.


 


Mnoho lidí může přemýšlet o mnoha úžasných věcech, které by si přáli, 


aby Bůh pro ně udělal. A 


tento verš říká: „To není ani zdaleka to nejmenší, co pro vás může Bůh udělat.“


 


Jsme


 


napůl


 


zaslepeni nevírou a nevíme, co 


všechno 


může Bůh


 


pro nás


 


učinit


.


 


Mám velmi rád tento 


verš


 


a v


 


části na čtvrtek se k


 


němu ještě vrátíme.


 


Podív


ejme se však, co se píše v


 


části na Sobotu odpoledne.


 


„Třetí kapitolu listu Efezským Pavel začíná tématem, kterého se již dříve dotkl: 


„že pohané jsou 


spoludědicové, část společného těla,


“


 


–


 


což je církev. 


–


 


„


a mají v Kristu Ježíši podíl na zaslíbeních 


eva


ngelia“


.


 


V


 


té době to byla šokující zpráva. Pro nás už to tak šokující není. Jsme zvyklí na myšlenku, že 


evangelium je nám přístupné.


 




L 6  –   Tajemství evangelia   Kazatel: Fr ed Dana, kazatel, sbor Sacramento Central Church   Dobré ráno a požehnanou Sobotu !   Ví tejte v   Sobotní škole ve sboru C írkve adventistů sedmého dne  Sacramento Central   Church . Vítám vás všechny, kdo jste zde v   modlitebně i vás,  kteří   se díváte, ať už  jste kdekoliv na světě.   Pomodleme se:   „Náš drahý Otče v   nebesích. Děkujeme Ti za Tvou milost , kterou nám projevuješ   každý den . Když  budeme teď studovat Tvé Slovo, prosíme Tě, abys otevřel naše srdce a mysl k   přijetí Tvého  poselství ,  abychom poznali, co od nás vyžaduješ v   našem životě.  V   Ježíšově jménu Tě prosíme, a men.“   Dnes budeme studovat Lekci 6, která se nazývá „Tajemství evangelia“.   List Efezským je neobyčejná kniha.   P ři  studiu  jsem si   v šiml , že j e napsána lidem, kteří už prožili  hluboké po kání a změnu život a .   Pavel v   listu Efezským nevysvětluje potřebu pokání, jak činit pokání, a nevysvětluje ani, jak se znovu  narodit. Mluví jen o tom, co je nám k   dispozici, když jsme spojeni s   Ježíšem.     Základní verš je jed e n z   mých oblíbených veršů v   Bibl i. A stále si pamatuji , jak poté, co jsem   se obrátil,   jsem  četl  list Efezským. Když jsem narazil na tyto verše, zůstal jsem v   úžasu. Pokud lidé nemohou  uvěřit Boží moci změnit život, tak, co jiného by je mohlo přesvědčit?   Přečtěme si tyto verše:   ČSP  –   Efezským 3,20.21: „ Tomu pak, kdo je mocen podle síly, kterou působí v nás, učinit daleko více  nade všechno, co žádáme nebo co si můžeme pomyslet, 21 jemu buď sláva v církvi a v Kristu Ježíši po  všecka pokolení věčnosti věků! Amen.“   Mně   se líbí překlad, kt erý uvádí, že  „ m ůže učinit nade všechno víc, než zač prosíme   a co si dovedeme  představit, “   (ČEP ), protože já si dokážu   představit   i skutečně úžasné  a neuvěřitelné  věci.   Mnoho lidí může přemýšlet o mnoha úžasných věcech, které by si přáli,  aby Bůh pro ně udělal. A  tento verš říká: „To není ani zdaleka to nejmenší, co pro vás může Bůh udělat.“   Jsme   napůl   zaslepeni nevírou a nevíme, co  všechno  může Bůh   pro nás   učinit .   Mám velmi rád tento  verš   a v   části na čtvrtek se k   němu ještě vrátíme.   Podív ejme se však, co se píše v   části na Sobotu odpoledne.   „Třetí kapitolu listu Efezským Pavel začíná tématem, kterého se již dříve dotkl:  „že pohané jsou  spoludědicové, část společného těla, “   –   což je církev.  –   „ a mají v Kristu Ježíši podíl na zaslíbeních  eva ngelia“ .   V   té době to byla šokující zpráva. Pro nás už to tak šokující není. Jsme zvyklí na myšlenku, že  evangelium je nám přístupné.  

